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Møtereferat fra Meløy ungdomsråd 

Dato: Mandag 12. mai 2025 

Tid:  Kl. 10.00-15.00 

Sted:  Kommunestyresalen, Meløy rådhus 

Medlemmer:  William Aakre, Aina Margrethe Reichenberg-Elvebakk, Dina Meløysund, Sølve 

Grønås, Matilde Stub Skaland, Vårin Johannessen, Henriette Kvalvik, Timian 

Sørmeland, Alida Martinussen 

 

Koordinator:  Mette Haurum (kulturkonsulent) 

Andre:  Marlene Blomstereng Karlsen (folkehelserådgiver) 

Forfall: Astrid Meosli, Lea Kristin Kildal Solhaug 

 

 

Saksliste 

Sak 30/25 Godkjenning av innkalling og saksliste 

Vedtak 

Innkalling og saksliste godkjent. 

 

Sak 31/25 Godkjenning av møtereferat fra 10. april 2025 

Vedtak 

Møtereferat fra 10. april 2025 godkjent. 

 

Sak 32/25 Ungdata v/Marlene Blomstereng Karlsen 

Ungdommens kommentarer til nøkkeltallene for Ungdata Junior: 

- Scorer dårligere enn landet, men ikke masse 

- La merke til tallene for «noen som ikke har noen å være sammen med» 

o Kan vi «snu» på tallene og se på hvor mange som faktisk har en ven å være 

sammen med? 

o Vi har fortsatt noe å jobbe med her 

- Færre har en fortrolig venn. Henger sammen med følelsen av å ha venner 

- Mye skjermtid. Hvordan har dette betydning for følelsen av å ha venner 

o Andre årsaker: foreldre som er fraværende, vanskelig å komme seg rundt i 

kommunen, lettere å være hjemme 

- Meløy ligger høyere enn landsgjennomsnittet i skjermbruk 
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- Bra at barn i Meløy føler seg mer trygge enn landsgjennomsnittet 

- Mange trives på skolen, men de kjeder seg 

o Kanskje de trives i friminuttene 

o Mange som gruer seg til skolen 

- Hvordan kan skolen konkurrere med skjerm? Skjerm gjør det lettere å gjøre andre ting 

enn skolejobb. 

o Alt for mye teori på skolen. Ungdommen ønsker seg mer aktivitet. Ønsker at 

fokus på å lære igjennom aktivitet skal fortsette fra små- og mellomtrinnet 

opp til ungdomsskolen også. 

o Det er veldig læreravhengig hvordan timene legges opp 

Ungdommens kommentarer til nøkkeltallene for Ungdata for Ungdomsskolen 

- I spørsmålene om narkotiske stoffer ligger Meløy høyt på alle 

o Årsaker: ikke noe annet å gjøre, lett å bli påvirket av andre, lett å få tak i, 

Meløy ligger nært Bodø 

o Lett å få tak i på sosiale medier. Stort tilbud på fester. Alle vet hvem det er som 

har og selger 

- Stor bruk av fritidsklubber – dobbelt så mange som landsgjennomsnittet. Dette er bra 

- Mange som synes tilbudet av lokaler til å møte andre ungdom er bra 

- Fortsatt flere i Meløy som ikke tror de får et lykkelig liv, blir arbeidsledig eller tror de 

blir å ta en høyere utdanning 

o Årsaker: trygt å bli i kommunen ift. å måtte velge annen utdanning andre 

plasser, studiespes virker kjedelig, mange er skolelei, Meløy har mye industri 

der ungdom på kortere tid kan få en utdanning og en godt betalt jobb etterpå 

- Resultater fra mellomtrinnet ligner tallene fra ungdomstrinnet 

o Mange tendenser starter tidlig, ensomhet skulking osv. 

o Mange har en fortrolig venn, men noen har ikke 

- Meløy skiller seg ikke ut fra hverken fylket eller Norge 

- Som i Ungdata junior, viser tall fra ungdomstrinnet at mange ungdommer kjeder seg 

på skole, men trives. 

o Årsaker: kjedsomhet på skolen kan føre til tull, tøys og hærverk. Ungdommen 

leter etter ting som gjør livet og hverdagen mer spennende og som får 

adrenalinet opp. Gutter trives med å gjøre ugang på solen og derfor trives de 

bedre på skolen. Det er kult å leve litt på grensen. Ungdom blir inspirert av 

sosiale medier. Det er lurt å gjøre noe med kjedsomheten. 

- Tall bekrefter at kollektivtilbudet er dårlig 

- Mobiler, utfordrende å levere inn mobiler på skolene. Dette fungerer ulikt på skolene. 

Ungdomsrådet skal presentere Ungdataresultatene for kommunestyret 18. juni. Hvem kan 

være med i arbeidsgruppen? 

Alida, Aina og Astrid melder seg. 
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Sak 33/25 Kulturmidler barn og unge 2025 

Det har kommet inn 3 søknader til kulturmidler barn og unge. Meløy ungdomsråd har kr. 

25 000,- i budsjettet de kan tildele. Følgende tildeling ble vedtatt: 

Ørnes kfuk-kfum-Speiderne  kr. 10 000,- 

Ungdomsklubben Halsa Frikirke kr. 12 000,- 

Halsa Søndagsskole   kr. 3 000,- 

Ungdommen synes de fleste søknadene var veldig korte med lite informasjon å vurdere de 

på. Ønsker framover en mer detaljert og beskrivende søknad. 

 

Sak 34/25 Vedtekter for Meløy ungdomsråd 

Det nye forslaget til vedtektene ble godkjent av ungdomsrådet. Da vi holder på med å endre 

valgprosedyren venter vi med å sende inn vedtektene til godkjenning i kommunestyret til 

høsten når vi også vet mer om den nye valgprosessen.  

 

Sak 35/25 Hjertebank 

Kulturkontoret rådet over gratisbilletter til Hjertebankfestivalen i Bodø 19. juni. Mette spør 

ungdomsrådet om de har gode forslag til hvordan vi kan utdele disse billettene. For eks. via 

konkurranser eller andet. Ungdomsrådet foreslo at elevrådene på hver skole fikk et par 

billetter de kunne på gi på sine skoler via konkurranser eller lignende. 

Mette undersøker hvor mange billetter vi har å dele ut. Det er satt av billetter til tjenester, 

men ikke sikkert alle blir brukt. 

 

Sak 36/25 Valgprosedyre og rekruttering til Meløy ungdomsråd 

Aina presenterte foreløpig presentasjon for rådet. Grunnet dårlig tid, må vi utsette 

planleggingen av hvem som presenterer når på hvilke skoler, til neste møte. 

 

Sak 37/25 Eventuelt 

 


